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IN MEMORIAM 

 
Profesorul Cristian TĂLÂNGĂ – un exemplu de modestie și 

profesionalism 

 (28 iulie 1954 - 29 septembrie 2021) 

Pe 29 septembrie 2021 a dispărut dintre noi distinsul profesor 
Cristian Tălângă, unul dintre reprezentanții de seamă ai Școlii bucureștene 
de geografie umană. Dispariția prematură (la 66 de ani) și rapidă a 
însemnat o mare pierdere pentru toți cei care l-au cunoscut, pentru 
studenți și cadre didactice, pentru colectivele în care a lucrat de-a lungul 
timpului. Deși era „proaspăt” pensionat, păstra aceeași energie și 
creativitate, același spirit altruist și extrem de eficient în activitățile de 
cercetare, didactice și manageriale, pe care, practic, le-a continuat. În 
memoria celor care l-au cunoscut rămâne un prieten desăvârșit, un coleg 
fără reproș, un profesor universitar conducător de doctorat, un editor 
scrupulos, un organizator de conferințe naționale și internaționale și o 
minte inovativă în toate rolurile importante deținute în geografia 
bucureșteană și românească. 
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Toți cei care l-am cunoscut i-am apreciat calitățile deosebite, iar acum, 
putem spune, că încă nu putem evalua ce am pierdut! A fost o fire dotată 
intelectual, o personalitate puternică, ambițioasă, reușind să îmbine două 
misiuni care, pentru mulți sunt în opoziție: familia și cariera! Profesorul 
Tălângă le-a împăcat foarte bine pe ambele: un familist total, cu o dragoste 
foarte puternică pentru familia sa, dar și un excelent cadru didactic și 
cercetător, cu o activitate apreciată în literatura română și străină. 

Provenind dintr-o familie de oameni simpli, de pe o stradă din zona 
pericentrală a Bucureștiului, a reușit să finalizeze, printre cei mai buni 
studenți, studiile de licență și să-și înceapă activitatea, prin repartiție 
guvernamentală, la o școală generală din cartier. Chiar din anii studenției 
s-a implicat, voluntar, în activitățile de editare ale revistei Terra (tatăl 
său fusese tipograf, de unde și înclinația pentru editarea revistelor, 
înclinație adusă la „nivel de artă” mai târziu). De menționat că între anii 
1983 și 2009 a fost secretar general de redacție la revista Terra, editată de 
Societatea de Geografie din România, fiind anii în care revista și-a 
păstrat o linie caracterizată prin promovarea cercetării, inclusiv a cadrelor 
didactice din mediul preuniversitar, precum și de informare asupra 
evenimentelor organizate de către geografi la nivel național sau regional. 

Având reale calități de cercetare, în anul 1986 părăsește învăță-
mântul preuniversitar pentru a lucra la Institutul de Geografie al 
Universității din București. Activitatea de cercetare se concretizează în 
mai multe publicații ca rezultat al unor proiecte de cercetare, precum și 
în participarea la două dintre lucrările reprezentative ale Institutului de 
Geografie: Geografia României (Editura Academiei, vol. V) și România. 
Atlas istorico-geografic (Editura Academiei, 1996). Totodată, urmare a 
activității de cercetare din această perioadă, este autorul unor hărți din 
„Atlas de la Roumanie” (CNRS-Libergeo, Montpellier), retipărit ulterior 
(2007), în Editura RAO. Alături de alți colegi participă la înființarea 
Grupului de analiză și prognoză a spațiului geografic (1991), la înființarea și 
editarea Revistei Geografice și a Buletinului Geografic. Începând cu anul 
1998 devine cadru didactic la Facultatea de Geografie a Universității din 
București, avansând ulterior până la poziția de profesor universitar și 
conducător de doctorat (2006). 
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Activitatea de cercetare a fost complexă, publicând peste 150 de 
lucrări, dintre care remarcăm studiul „Transporturile și sistemele de așezări 
în România” (Editura Tehnică, 2000), care constituie o analiză originală și 
inedită pentru literatura românească și chiar internațională. Aceasta 
reprezintă forma sintetică a tezei de doctorat, cu același titlu, susținută la 
Institutul de Geografie al Academiei Române în anul 1999. Întreaga sa 
activitate de cercetare a cuprins aproape întreaga paletă de subiecte de 
geografie umană, începând de la geodemografie, geografia agriculturii, 
geografia industriei, geografia urbană și rurală etc. și terminând cu 
activitățile de servicii (comerciale, culturale și de educație). Rezultatele 
obținute în activitățile de cercetare se regăsesc în circa 15 proiecte pe care 
le-a coordonat, precum și în circa 60 de proiecte de cercetare în calitate 
de  membru, cu un aport consistent în finalizarea la termen și de calitate 
a acestora. 

În afara contribuțiilor teoretico-metodologice privind dinamica 
sistemelor de așezări, rolul transportului în gestiunea acestora, structu-
rarea spațiului urban (în special bucureștean) și rural, geografia umană, în 
ansamblul său, activitatea complexă desfășurată o regăsim în proiectele 
de cercetare aplicativă, cu precădere în domeniul urbanismului și amenajării 
teritoriale. Recunoașterea competențelor în acest domeniu s-a făcut prin 
obținerea, în anul 2010, a dreptului de semnătură pentru documentații 
de urbanism și amenajarea teritoriului, acordat de Registrul Urbaniștilor 
din România. 

Un rol important l-a avut profesorul Tălângă, ca membru fondator, 
în cadrul Centrului Interdisciplinar de Cercetări Avansate asupra 
Dinamicii Teritoriale (CICADIT). Majoritatea proiectelor de cercetare, 
realizate în ultimii 21 de ani s-au derulat în cadrul acestui centru. Dotat 
cu abilități tehnice și de organizare deosebite a fost unul din principalii 
actori ai întâlnirilor internaționale organizate, dintre care menționăm 
doar cele două întâlniri ale unor comisii de specialitate (axate pe studiul 
orașelor, respectiv al așezărilor rurale) ale Uniunii Internaționale de 
Geografie și patru întâlniri organizate în programul european „2H2S”. 
Valorificând arta editării, precum și capacitatea științifică în procesul de 
evaluare, a fost Editor executiv al uneia dintre cele mai valoroase reviste 
românești de geografie: Journal of Urban and Regional Analysis – JURA 
(revistă indexată în WOS).  
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Activitatea sa de cercetare a fost puternic dublată de o implicare în 
activitățile specifice comunității academice. Astfel, a fost membru în 
Consiliul Facultății de geografie (2008-2019), prodecan al aceleiași 
facultăți (2012-2019), membru al Senatului Universității din București și 
Președintele Comisiei de avizare a concursurilor didactice din univer-
sitate (2016-2019). O remarcă specială se impune a fi subliniată: editarea 
în toată perioada în care a fost prodecan, dar și ulterior, a Buletinului 
Informativ al Facultății de Geografie. Această excelentă idee a fost apreciată 
în mod deosebit de întreaga comunitate academică de geografie. 

Continuând experiența acumulată din perioada în care a fost secretar 
trezorier al Societății de Geografie și membru în Biroul Executiv al 
Consiliului de conducere al acesteia (1997-2004), dar și secretar general 
cu probleme editoriale (2004-2009), profesorul Tălângă s-a dedicat înfiin-
țării și funcționării Asociației Profesionale a Geografilor din România 
(APGR). Pe lângă calitatea de membru fondator și Secretar general al 
APGR, a fost editor executiv la revistele Analele Asociației Profesionale a 
Geografilor din România și Geograful, apărute cu regularitate din anul 2009. 

Pe lângă alte numeroase poziții profesionale și academice o notă 
aparte trebuie să acordăm activității sale în cadrul Agenției Române de 
Asigurare a Calității în domeniul Învățământului Superior (ARACIS), 
mai întâi ca evaluator (de la înființarea acesteia), iar apoi ca membru în 
Comisia permanentă de Științe Exacte și Științe ale Naturii (2015-2021). 
Misiunea asumată privind asigurarea calității tuturor programelor de 
studii din domeniul geografiei a fost una prioritară, pe care a tratat-o cu 
responsabilitatea unui specialist în management universitar și căreia i-a 
dedicat întreaga energie, până la ultima lună de viață. 

Pe lângă un om de știință, domnul prof. Tălângă a fost un „om cu 
suflet mare”, totdeauna apropiat, tolerant, inducând o atmosferă de 
destindere și relaxare chiar în momente încordate. Firea sa veselă te făcea 
să uiți de situațiile mai grele și să-ți refaci moralul pentru a ieși învingător 
din situații dificile. Spiritul său vibra la orice realizare a CICADIT, a 
Departamentului, dar și a Facultății! Avea numeroase vise, iar ultimul 
destăinuit era înființarea unui „Muzeu al Geografiei Românești”, pentru 
care avea atât idei, cât și unele piese importante pe care le-a descris celor 
apropiați. 
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Din păcate, nu a avut timpul necesar pentru realizarea, măcar parțială, 
a proiectelor sale! O boală necruțătoare, ascunsă, l-a răpit comunității 
geografice lăsând-o mai săracă, dar convinsă că în activitatea sa, integrând 
întregul patrimoniu de idei al predecesorilor, Geografia își va consolida 
domeniul și metodele proprii de cercetare. În memoria colectivă a 
geografilor care l-au cunoscut, profesorul Cristian Tălângă va rămâne un 
exemplu de optimism, corectitudine, modestie și profesionalism. 

 
Professor Cristian TĂLÂNGĂ – an Example of Modesty and 

Professionalism 
(28 July 1954 – 29 September 2021) 

On September 29, 2021, the distinguished professor Cristian 
Tălângă, one of the leading representatives of the Bucharest School of 
Human Geography, passed away. The untimely death at the age of 66 
meant a great loss for all who knew him, students and teachers, 
colleagues and collaborators with which he has worked over time. 
Although he was “fresh” retired, he retained the same energy and 
creativity, the same selfless spirit and extremely effective in the research, 
teaching and managerial activities, which he practically continued. In 
the memory of those who knew him, he remains a perfect friend, a great 
colleague, an excellent professor, a PhD thesis coordinator, a scrupulous 
editor, actively involved in organizing national and international 
conferences, symposiums, forums and an innovative mind in all the 
important roles held in Bucharest and Romanian geography. 

He was an intellectually gifted character, a strong, ambitious 
personality, managing to combine two missions that, for many, are in 
opposition: family and career! Professor Tălângă reconciled both very 
well: he was recognised as an excellent teacher and researcher, with an 
appreciated activity in Romanian and foreign literature, but above all 
else he was totally devoted to his family.  

With modest origins, coming from a family of simple people on  
a street in the pericentral area of Bucharest, he managed to complete, 
among the best students, his bachelor studies and to start his  
activity, through government distribution, at a general school in the 
neighborhood. Involved since the period of studies, as a volunteer, in  
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the publishing activities of Terra journal (his father had been a printer 
worker, hence the inclination for publishing magazines), he proved to be 
a very good editor, activity brought to the "art level" later. It should be 
mentioned that between 1983 and 2009 he was editorial general 
secretary of the journal Terra, edited by the Romanian Geographical 
Society, in a period in which the journal maintained a line characterized 
by promoting research, including teachers from the pre-university 
education, as well as a means of information about the events organized 
by geographers at national or regional level. 

Having real research qualities, in 1986 he left pre-university education 
to work at the Institute of Geography, University of Bucharest. The 
research activity consisted in several publications as a result of research 
projects, as well as in the participation in two of the representative works 
of the Institute of Geography: Geography of Romania (Academy Publishing 
House, vol. V) and Romania. Historical-geographical Atlas (Academy 
Publishing House, 1996). At the same time, as a result of his research 
activity during this period, he designed the maps from “Atlas de la 
Roumanie” (CNRS-Libergeo, Montpellier), later reprinted (2007), in RAO 
Publishing House (in Romanian). Together with other colleagues, he 
initiated the Group of the Geographical Space Analysis and Forecast (1991), 
he was involved in setting up and editing the Geographical Review and the 
Geographical Bulletin, both under the auspices of Institute of Geography. 
Starting with 1998, he became lecturer at the Faculty of Geography, 
University of Bucharest, later advancing to the position of university 
professor and doctoral supervisor (2006). 

The research results were published in over 150 scientific papers, 
of which we note the study “Transport and settlement systems in Romania” 
(Technical Publishing House, 2000), which may be considered as an original 
and novel analysis for Romanian and even international literature at that 
time. This represents the synthesis of his doctoral thesis, with the same 
title, held at the Institute of Geography of the Romanian Academy in 
1999. His overall research activity covered almost the entire range of 
human geography subjects, from geodemography, geography of 
agriculture, geography of industry, urban and rural geography, etc., to 
service activities (commercial, cultural and education). He also coordinated 
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15 research projects, and took part, as a member, in about 60 other 
research projects, with a consistent contribution in their timely and quality 
completion.  

Apart from the theoretical and methodological contributions 
regarding the dynamics of settlement systems, the role of transport in 
their management, the structuring of urban (especially Bucharest) and 
rural space, human geography as a whole, we find the complex activity 
carried out in the applied research projects, especially in the field of 
urbanism and territorial development. The recognition of competences 
in this field was made by obtaining, in 2010, the right of signature for 
urban and spatial planning documentations, granted by the Romanian 
Urban Planning Register. 

An important role was played by Professor Tălângă as a founding 
member, of the Interdisciplinary Center for Advanced Research on 
Territorial Dynamics (CICADIT). Most of the research projects carried 
out in the last 20 years have been undertaken by this center. Endowed 
with special technical and organizational skills, he was one of the main 
actors of the international professional meetings, of which we mention 
only two meetings of specialized commissions (focused on the study  
of cities, respectively of rural settlements) of The International Union of 
Geography and four meetings organized under the European program 
“2H2S”. Drawing on the art of editing, as well as the scientific capacity 
in the evaluation process, he was the Executive Editor of one of the most 
valuable Romanian Geography journals: Journal of Urban and Regional 
Analysis – JURA (journal indexed in WOS). 

Professor Tălângă was also strongly involved in other activities  
of the academic community. Thus, he was a member of the Faculty of 
Geography Council (2008-2019), he served as a Vice-dean of the same 
faculty (2012-2019), as a member of the Senate of Bucharest University 
and he was the President of the Commission for the approval of 
teaching competitions in the university (2016-2019). A special remark 
must be emphasized: during the entire period when he was Vice-dean, 
but also later, he continued to edit the Newsletter of the Faculty of 
Geography. This excellent idea was particularly appreciated by the entire 
academic geographical community. 
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Continuing the experience gained from the period when he activated 
in the Geographical Society first as a treasurer secretary and then as a 
member of the Executive Board of (1997-2004), but also as a general 
secretary responsible for editorial issues (2004-2009), Professor Tălângă 
dedicated himself to the establishment and functioning of the Professional 
Association of Romanian Geographers (APGR). In addition to being a 
founding member and General Secretary of APGR, he was executive 
editor of the Annals of the Professional Association of Romanian Geographers 
and the Geographer, which have been regularly published since 2009. 

In addition to numerous other professional and academic positions, 
we must give a special note to his activity within the Romanian Agency 
for Quality Assurance in Higher Education (ARACIS), first as an evaluator 
(since its establishment), and then as a member of the Commission on 
Exact and Natural Sciences (2015-2021). The assumed mission of ensuring 
the quality of all study programs in the field of geography was a priority 
one, which he treated with the responsibility of a specialist in university 
management and to whom he dedicated all his energy until the last 
month of his life. 

Besides a scientist, Prof. Tălângă was a “man with a great soul”, 
always eager to help, tolerant, inducing an atmosphere of relaxation even 
in tense moments. His cheerful nature made people around to forget 
about the harder situations and to restore morale to emerge victorious 
from the difficult situations. His spirit vibrates at any achievement of 
CICADIT, the Department, but also the Faculty! He had many dreams, 
and the last one was the establishment of “Museum of Romanian 
geography”, for which he had both ideas and some important pieces 
that he described to his close ones. 

Unfortunately, he did not have the time to accomplish, at least 
partially, his projects! A ruthless, hidden disease has taken away from 
the geographical community, leaving it poorer, but convinced that with 
its work, integrating the entire patrimony of ideas of its predecessors, 
Geography will strengthen its own field and methods of research. In the 
collective memory of the geographers who knew him, Professor Cristian 
Tălângă will remain an example of optimism, fairness, modesty and 
professionalism. 

Professor PhD. Ioan IANOȘ1
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